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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM îç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak yamtlanmasmı saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Sezgin Tanrıkulu

Diyarbakır Milletvekili

Beykoz Belediye Başkanı Alaattin KÖSELER, 65 yaşmda, adresi belli

seçilmiş bir kişi olmasına rağmen, ailesinin yanmda saat 04.00’te gözaltına
alınması, dört gün boyunca gözaltında tutulması ve kaçma şüphesi
bulunmamasma rağmen tutuklanması, kamuo3aında ciddi tartışmalara neden
olmuştur. Bu süreç, adil yargılanma hakkı ve hukukun üstünlüğü ilkeleri
açısından endişe verici bulunmuştur. Ayrıca, bu tür uygulamalarm Türkiye’nin
uluslararası itibarım zedelediği ve hukuk devleti ilkelerine aykırı olduğu yönünde
eleştiriler mevcuttur.
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Bu bağlamda;

1. Beykoz Belediye Başkam Alaattin KÖSELER’in gözaltına alınma gerekçesi
nedir? Bu gerekçeler, hangi somut delillere dayandırılmıştır?

2. Gözaltı sürecinin dört gün sürmesinin nedeni nedir? Bu süre, yasalarda öngörülen
maksimum süreye uygun mudur?

3. Alaattin Köseler’in tutuklanma kararında, kaçma veya delilleri karartma şüphesi
gibi tutuklama koşullarının varlığı nasıl değerlendirilmiştir? Bu değerlendirme,
hangi somut delillere dayanmaktadır?

4. Gözaltı ve tutuklama sürecinde, uluslararası hukuk ve insan hakları standartlarına

uygun hareket edilmiş midir? Bu süreçte, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin

5. maddesinde düzenlenen kişi özgürlüğü ve güvenliği hakkı ihlal edilmiş midir?
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5. Tutuklama karannm siyasi nitelik taşıdığı yönündeki iddialar hakkmda

Bakanlığmızın görüşü nedir? Bu iddiaların doğruluğunu araştırmak için herhangi

bir inceleme başlatılmış mıdır?

6. Son dönemde seçilmiş yerel yöneticilere yönelik benzer gözaltı ve tutuklama

uygulamalanmn artmasının nedeni nedir? Bu uygulamalarm, yerel demokrasi ve
hukuk devleti ilkeleri üzerindeki etkisi nasıl değerlendirilmektedir?

7. Bakanlığmız, bu tür uygulamaların Türkiye’nin uluslararası itibanna ve hukuk

devleti algısına verdiği zararı önlemek için ne gibi önlemler almaktadır?

8. Gözaltı ve tutuklama süreçlerinde, özellikle seçilmiş kişilere yönelik

uygulamalarda, şeffaflık ve adil yargılanma hakkım güvence altma almak için
Bakanlığmız tarafından herhangi bir düzenleme veya denetim mekanizması

öngörülmekte midir?


